



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 15 июня, 2023 год

№ 106

(30973)



ГЛАВНОЕ

В помощь бизнесу

Автопоезд «Мой бизнес» посетил Волчихинский, Егорьевский, Змеиногорский, Поспелихинский и Тальменский районы. В мероприятиях приняли участие более 70 человек.

В ходе встреч специалисты регионального центра «Мой бизнес» и управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры рассказали о всех действующих видах государственной поддержки и способах их получения.

Участники узнали о финансовых инструментах помощи, программах льготного кредитования и субсидирования, бесплатных образовательных проектах, разобрались в вопросах, связанных с применением специальных режимов налогообложения, и др.

Присутствующие обсуждали всевозможные проблемы, консультировались, задавали вопросы и получали ответы от специалистов. Следующая остановка автопоезда – 15 июня в с. Калманка.

Татьяна ПЕРВОВА

Новый «конь» борозды не портит

В Алтайском крае определили лидеров по техническому перевооружению агропромышленного комплекса за первые три месяца 2023 года. Максимальные инвестиции в сельское хозяйство совершили аграрии Шинюновского района – 263 млн рублей.

Второе место занял Целинский район с вложениями в 214 млн, третье – Заринский район, где на покупку техники и оборудования направили 168 млн рублей, уточняют в краевом Минсельхозе.

Четвертая и пятая позиции – за Локтевским районом и Славгородом, где инвестировано 146 млн и 140 млн рублей соответственно.

Во вторую пятёрку районов-лидеров вошли Завьяловский, Ребрихинский, Усть-Калманский, Смоленский и Ключевский.

Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях 474-го дня специальной военной операции России.

Владимир Путин в ходе встречи с военкорами отметил, что необходимости в дополнительной мобилизации нет, срочников в зону СВО направлять не планируется. Также нет необходимости в военном положении.

Нанесены удары по оперативным резервам ВСУ, а также складу боеприпасов и вооружения иностранного производства, сообщило Минобороны России.

ВСУ продолжают пытаться наступать в районе Артёмовска. США выделит Украине новый пакет военной помощи на 325 миллионов долларов.

Как заявил генсек НАТО Йенс Столтенберг, вопрос о вступлении Украины в альянс не будет обсуждаться до ее «победы».

Число погибших от последствий разрушения Каховской ГЭС выросло до 17 человек.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Виктор Томенко – среди специалистов отрасли.



В номинации «Машинист среднего автогрейдера» Сергей Щёлков из Барнаульского ДСУ № 4.

Фото А. КАСПРИШИНА



Участники состязания должны снять наски со столов.



Парад открытия конкурса.

На открытии конкурса «Лучший по профессии» среди специалистов-дорожников губернатор Алтайского края Виктор Томенко сообщил о начале реализации важного для всей России проекта – реконструкции федеральной трассы на Казахстан через Кулунду.

ДОРОГА НА КАЗАХСТАН

О помощи в ремонте трассы губернатор недавно просил президента Владимира Путина. – На встрече с президентом я го-

ворил о необходимости ремонта федеральной трассы из Барнаула на Казахстан, где только треть дорожного полотна соответствует нормам. Решение уже получено – мы готовим проектную документацию,

в следующем году планируем приступить к строительству. Работы масштабные, мы начнем их в 2024 году, а закончить рассчитываем в 2027-м, – отметил Виктор Томенко. (Окончание на 2 стр.)

ВЫБОРЫ-2023

Для комфорта избирателя

Фото Е. НАЛИМОВА.



Для жителей Алтайского края появится альтернативный способ голосования.

В этом году можно проголосовать на выборах губернатора дистанционно при помощи портала «Госуслуги».

Об этом на пресс-конференции сообщила председатель Избирательной комиссии Алтайского края Ирина Акимова.

ГОЛОСУЕМ УДАЛЁННО

Регион вошел в число 24 субъектов Российской Федерации, которые могут голосовать в том числе дистанционно на выборах губернатора Алтайского края, а также на выборах в органы местного самоуправления.

– В этом году мы внимательно изучали опыт проведения ДЭГ (дистанционное электронное голосование) на территории различных субъектов РФ и убедились в возможности подачи заявки в ЦИК. В регионе довольно высокий процент пользователей «Госуслуг», он составляет более 65%. По данным Росстата, 80% населения пользуется широкополосным Интернетом, а мобильным – 90%. Мы будем в ежедневном режиме информировать население об особенностях проведения ДЭГ. Самое главное, нужно помнить, что оно не отменяет традиционное. ДЭГ – это дополнительная возможность голосования для комфорта избирате-

ля. Например, если он находится не на территории края или работает по-сменно и не может вовремя прийти на участок, – отметила Ирина Акимова.

Во избежание попытки двойного голосования избиратель, решивший проголосовать в этом году с помощью ДЭГ на выборах губернатора, должен будет голосовать дистанционно и на выборах в органы местного самоуправления.

О ХОДЕ ПРЕДВЫБОРНОЙ ГОНКИ

Выборы губернатора Алтайского края пройдут в единый день голосования, 10 сентября. Выдвинуть кандидатов на пост губернатора Алтайского края будут исключительно политические партии. Институт самовыдвижения в этом случае не предусмотрен. Выдвинуть своих кандидатов можно как на федеральном уровне (таких партий зарегистрировано 27), так и на региональном. В Алтайском крае зарегистрировано 20 региональных отделений партий.

В поддержку выдвижения кандидата нужно собрать необходимое число подписей, а именно 502 подписи депутатов, представительных органов муниципальных образований и/или избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований. В их числе должно быть 134 подписи депутатов представительных органов городских округов, муниципальных районов и муниципальных округов.

(Окончание на 2 стр.)

75 млн рублей дополнительно будет выделено на поддержку социальной отрасли края

Средства поступят в 2023 году. На эти деньги закупят современное медицинское и реабилитационное оборудование, проведут ремонты, обновят автопарк. В том числе деньги пойдут на транспорт для мобильных бригад, которые занимаются перевозкой пожилых людей, на сопровождение людей с ограниченными возможностями и развитие системы долговременного ухода.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Пережив десятилетия



15 июня было создано юннатское движение.

В этот день в 1918 году сотрудники появившейся в том же году Станции юных любителей природы в Москве провели первую организованную экскурсию, что стало официальной датой создания этого первого внешкольного учреждения.

Через несколько лет станции юных натуралистов начали открываться в других советских городах.

На Алтае первая городская станция юннатов была открыта в Камне-на-Оби в 1934 году. Сегодня воспитанием экологической и трудовой культуры школьников занимается Алтайский краевой детский экологический центр, который является преемником краевой станции юных натуралистов, основанной в 1937 году.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле



Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер северный, ночью 2-7 м/с, днем 4-9 м/с.

+4° +6°



+22° +24°

16 июня



день +24° +26°



ночь +9° +11°

Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, ночью 2-7 м/с, днем 4-9 м/с, порывы до 14 м/с.

17 июня



день +26° +28°



ночь +10° +12°

Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, ночью 2-7 м/с, днем 4-9 м/с.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

С 5 по 15 июня 2023 года во всех почтовых отделениях края будет проходить **ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ**

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2023 года по сниженным ценам:

50300 индекс	на 6 месяцев 475 руб. 20 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 891 руб. 00 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 297 руб. 00 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II группы)

ОБ ЭТОМ ПИСАЛА «АП»

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Покупка с обязательствами

Вернувшийся в собственность государства алтайский завод «Кучуксульфат» выставят на торги.

Согласно распоряжению Правительства РФ от 9 июня 2023 года с молотка уйдут 100% акций предприятия – это 132 480 штук. Окончательную стоимость лота на аукционе определит в течение четырех месяцев Росимущество на основе рыночной стоимости отчужденных акций.

На нового собственника на 5 лет возложат ряд обязательств. Во-первых, ему необходимо будет поддерживать численность персонала на уровне не ниже 1100 человек. Во-вторых, выручка завода должна сохраниться на среднегодовом уровне последних трех лет – а это 5,6 млрд рублей. В-третьих, предприятие должно сохранить свой основной вид деятельности.

Кроме того, покупателю придется развивать инфраструктуру и вкладывать в нее свои средства. В частности, в документе идет речь о строительстве котлоагрегата мощностью 65 т/ч пара и о модернизации бетонного водосброса плотины водохранилища на реке Кучук. Также в течение четырех лет собственник должен будет возвести новую градирню мощностью 2000 кубов в час, специализированный склад для хранения 5 тысяч тонн сульфата натрия, а в течение двух лет – обновить подвижной состав: приобрести не менее 50 вагонов для транспортировки продукции (каждый должен вмещать не менее 65 тонн).

При этом за покупателем целый год будет присматривать ФАС – с этим ведомством необходимо будет согласовывать торговую деятельность для удовлетворения потребностей внутреннего рынка в природном сульфате натрия по экономически обоснованным ценам.

Только после выполнения всех пунктов договора акции перейдут в руки нового собственника. В случае нарушений Росимущество сможет расторгнуть факт купли-продажи завода.

Герман КИТИН

НОВОСТИ

В ответе за тех, кого выбросил

Совет Федерации одобрил изменения в законодательстве, которые устанавливают штрафы до 30 тысяч рублей за выброшенных домашних животных.

Новые статьи предусматривают ответственность за несоблюдение требований к содержанию и обращению с животными, в том числе в приютах, зоопарках и при проведении культурно-зрелищных мероприятий.

Так, за указанные нарушения владельцы приютов могут получить штраф до 15 тысяч рублей для должностных лиц или до 30 тысяч рублей для юридических лиц. За ненадлежащее обращение с бездомными животными гражданам грозит предупреждение или штраф до 5 тысяч рублей, должностным лицам – до 15 тысяч рублей, юридическим лицам – до 50 тысяч рублей.

За содержание и использование животных в зоопарках, зоосадах, цирках, дельфинариях, океанариумах без лицензии должностным лицам грозит штраф до 50 тысяч рублей, юридическим лицам – до 200 тысяч рублей.

За жестокое обращение с животными россияне заплатят штраф от 15 тыс. до 100 тысяч рублей, а если их питомец кусает кого-либо из граждан, последует штраф от 30 тыс. до 200 тысяч рублей. Уточняется, что административная ответственность за последнее нарушение не применяется к владельцу, если в момент инцидента животное находилось под присмотром третьего лица либо было украдено.

Летние направления

С 17 июня в Алтайском крае начнут курсировать два дополнительных пригородных поезда.

Поезд № 6028 Барнаул – Красный Боец отправится в 17.29 из краевой столицы и доберется до конечной в 19.28. По этому маршруту перевозить пассажиров будут в выходные и праздничные дни.

Поезд № 6018 Барнаул – Усть-Тальменская покинет региональный центр в 17.29, прибавит в точку назначения в 19.16. Курсирование назначено по будням.

Никита ИВАНОВ

Не хватает менеджеров

Эксперты назвали самых востребованных специалистов в Алтайском крае.

Аналитики сервиса по поиску работы hh.ru выяснили, каких сотрудников чаще всего ищут работодатели в регионе. Самыми востребованными специалистами в Алтайском крае в конце мая стали менеджеры по продажам и по работе с клиентами. На долю этих специалистов приходится 7,5% от всех активных вакансий. Далее идут продавцы-кассиры и продавцы-консультанты, водители.

Также в первой десятке повара, пекари, кондитеры, операторы кол-центров, врачи, разнорабочие, бухгалтеры, машинисты и грузчики.

Отбирают самых лучших

Выставка племенных сельскохозяйственных животных пройдет в рамках агрофорума «День сибирского поля – 2023».

Такая выставка – яркое событие агрофорума. На ней демонстрируются все разнообразие разводимых в Алтайском крае животных, отмечает региональный Минсельхоз.

В этом году в выставку участвуют девять племенных хозяйств Алтайского края, которые разводят молочные породы КРС, и семь, которые занимаются мясными. Четырьмя хозяйствами будет представлено племенное коневодство, двумя – овцеводство, по одному – свиноводство, птицеводство и звероводство.

В этом году День сибирского поля будет проходить 28–29 июня.

Татьяна ПЕРВОВА

Представят Алтайский край

С 13 по 16 июня ансамбль «Огоньки» Государственной филармонии Алтайского края выступит на Международном танцевальном и фольклорном фестивале «Аваза-2023» в Туркменистане.

Ансамбль представит самые яркие номера, которые давно стали визитной карточкой коллектива. В частности, это «Кольчанская напарочка», «Сибирская плясовая», «Сударушка» и др. В Минкультуры региона отмечают, что название фестивалю дала Национальная туристическая зона «Аваза», расположенная на берегу Каспия.

Здесь соберутся коллективы из России, Белоруссии, Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Румынии, Ирана, Индии, Китая.

Дмитрий СЕРДОВ

«Дорожная революция»

(Начало на 1 стр.)

В крае идет реконструкция и строительство других масштабных транспортных проектов. Набранные темпы работ в крае называют «дорожной революцией».

За счет инфраструктурных бюджетных кредитов строятся развязка на пересечении Змеиногорского и Южного трактов, путепровод на Новом рынке в Барнауле, ведется реконструкция туристической дороги Алтайское – Ая – «Бирюзовая Катунь». Общий объем привлеченных в крае инфраструктурных бюджетных кредитов с 2022 по 2024 год превышает 12 миллиардов рублей.

Всего в Алтайском крае ремонтируется ежегодно 800 км дорог.

Протяженность дорог в Алтайском крае самая большая в России – больше 55 тысяч километров. Только в этом году на дорожное хозяйство в Алтайском крае будет направлено около 22 млрд рублей.

Лучший по профессии

Конкурс на звание «Лучший по профессии» среди дорожников проводится в 19-й раз. Это возможность для специалистов обмениваться опытом и оттачивать свое мастерство. В соревнованиях приняли участие более 450 человек, в том числе ветераны дорожной отрасли края, судьи по номинациям и руководители подрядных организаций. Виктор Томенко дал старт конкурсу.

– Нам есть чем гордиться: при самой обширной сети дорог среди регионов России мы ежегодно приводим в порядок около 800 километров. Хочется лично поблагодарить за работу всех дорожников, которые сегодня участвуют в конкурсе «Лучший по профессии», – сказал он.

Губернатор напомнил, что от качества ремонта и строительства зависит безопасность дорог в будущем. Он отметил, что в крае делается все для того, чтобы обеспечить качество ремонта. За 5 лет было



Покажи-ка мастерство!



Судьи оценивают участников.

приобретено в краевые ДСУ и муниципалитеты 654 единицы техники на сумму более 4 млрд рублей. Приобретено пять асфальтовых заводов.

Вишенка на торте

В восьми номинациях соревновались в мастерстве инженеры-геодезисты, маши-

нисты бульдозеров, погрузчиков и т. п. Одна из самых зрелищных площадок та, где соревновались машинисты автопогрузчиков. С помощью ковша они снимали строительные каски со столбов.

Владимир Лазуткин из Северо-Восточного ДСУ выступал в номинации «Машинист-погрузчик» не первый

год. Больше 10 лет соревнуется со своими товарищами из разных ДСУ. В прошлом году он занял 1-е место.

– За 1,5–2 минуты нужно быстро все сделать. Одно движение неправильное – и ты проиграл, – делится он опытом.

Пришел специалист в профессию в 1996 году, всю

жизнь проработал в одной организации на малой родине, в Первомайском районе. Начинать работать на К-700, а сейчас – на китайском погрузчике. Говорит, что разница между первой и второй машиной – как между «жигулями» и иномаркой. Современная техника более мобильная и меньше ломается.

ПЕРВОЕ МЕСТО СРЕДИ МАШИНИСТОВ ПОГРУЗЧИКА ПОЛУЧИЛ ИВАН СОРОКИН ИЗ БАРНАУЛЬСКОГО ДСУ-4, А СРЕДИ ИНЖЕНЕРОВ-ГЕОДЕЗИСТОВ – ВЛАДИМИР КАТЮШИН ИЗ СЕВЕРО-ВОСТОЧНОГО ДСУ. В КОМАНДНОМ ЗАЧЕТЕ СРЕДИ ДОРОЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ 1-Е МЕСТО – У СЕВЕРО-ВОСТОЧНОГО ДСУ.

Так как машинист работал и в 90-е годы, ему есть что сказать про изменившееся качество дорог.

– Конечно, дороги в последние годы стали лучше и материалы для их строительства более качественные. Но ругать нас автомобилисты не перестают. Раньше ругали за то, что дороги не делают, а сейчас – что делают и тем самым мешают проезду, – шутит Владимир Лазуткин.

Среди соревнующихся – девушка Илона Ковальски из Юго-Западного ДСУ (г. Рубцовск). Она составила конкуренцию инженерам-геодезистам.

– У нас один этап. Нам нужно показать свои умения в центрировании, нивелировании, определении заданных параметров на глаз и тестировании. Вишенка на торте – дартс, – рассказала девушка. – У меня два раза были вторые места. Обогнала Катюша из Северо-Восточного ДСУ (г. Новоалтайск).

В своем ДСУ среди геодезистов Илона одна. Говорит, что в мужском коллективе чувствует себя комфортно. Попала в брутальную компанию в 22 года.

– Работа у нас интересная. Каждый день – как новое приключение. Каждый раз новый объект. У нас был объект в Егорьевском районе на Лебяжьем перешейке, здорово работалось, – говорит Илона.

В этот раз призовых мест герои нашей публикации не заняли, но у них еще все впереди. Первое место среди машинистов погрузчика получил Иван Сорokin из Барнаульского ДСУ-4, а среди инженеров-геодезистов – Владимир Катюшин из Северо-Восточного ДСУ.

В командном зачете среди дорожных организаций 1-е место – у Северо-Восточного ДСУ, 2-е место – у Барнаульского ДСУ-4, 3-е место – у Центрального ДСУ.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

ВЫБОРЫ-2023

Для комфорта избирателя

(Начало на 1 стр.)

ФОРМИРОВАНИЕ УИК

В апреле-мае 75 территориальных избирательных комиссий открыли свои двери в городах и районах для приема предложений в новые составы УИК.

Сформированы новые составы большинства участковых избирательных комиссий на пятилетний срок.

– Процесс формирования УИК прошел организованно на всей территории края. Практически не

возникло вопросов и сложностей, что в целом привело к тому, что все предложения от субъектов выдвижения кандидатов в комиссии были учтены. Подробности можно увидеть на платформе государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы».

Требовалось в комиссии 13 731 человек, а заявилось 17 тысяч, что говорит о высоком уровне конкуренции среди заявленных кандидатур, – отметила Ирина Акимова.

Около 60% членов УИК назначены на основе предложений полити-

ческих партий. Приняли участие в выдвижении своих кандидатов семь политических партий. На сегодняшний день от «Единой России» – 1644 человека, от «Справедливой России – Патриоты – За правду» – 1518, от ЛДПР – 1445, от КПРФ – 1200, от партии «Новые люди» – 1128, от партии «Коммунисты России» – 1046 и т. д.

Общая доля госслужащих в УИК с учетом парламентской квоты – 8%. Половина членов УИК имеют высшее образование. Более 3% – юристы. Порядка 80% назначенных в

комиссии имеют такой опыт работы. Подавляющее большинство в избирательных комиссиях – женщины. Члены УИК пройдут учебные летом, освежат свои знания и узнают много нового.

Составы УИК стали моложе, более 55% – в возрасте от 30 до 50 лет. 6% – до 30 лет. Остальным – за 50. Свыше 300 членов УИК имеют стаж работы в комиссиях более 30 лет. Они застали 90-е годы, когда голосовали с помощью деревянных урн и освоили современные способы.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

СПРАВКА

На территории Алтайского края, по данным на начало года, зарегистрировано более 1 млн 700 тыс. избирателей. На первом месте по числу имеющих право голоса – Барнаул (более 500 тыс.). В малых городах более 400 тыс. избирателей, а в селах – более 800 тыс.

ИНФРАСТРУКТУРА

Внимание: на проезжей части идёт

В Бийске в этом году отремонтируют 26 участков различных дорог. Несколько объектов посетил наш корреспондент.

Улица Иртышская, ведущая на обводную дорогу из Бийска, этой весной просто не вылезала из сводок управления ГОЧС и ПБ города. Часть этой дороги, что под горой, превратилась в озеро. Талую воду откачивали сутками, но вода прибывала и прибывала. Так природа еще раз показала, что проблему надо решать кардинально.

– Общая стоимость ремонта Иртышской составляет 108 млн рублей. Здесь дополнительно запланированы работы по устройству ливневых стоков и водоприемников на 200 кубов, – сообщил глава Бийска Виктор Шигрев.

В ходе конкурса генеральным подрядчиком по работе на ул. Иртышской было признано Юго-Восточное ДСУ. В целом же в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» планируется выполнить 12 участков, а это 9 километров. Плюс дополнительно в регионе городу выделяются дотации порядка 80 млн с софинансированием из местного бюджета. Так что ремонтная кампания затронет 26 бийских улиц.



На ул. Социалистической уже снят верхний слой асфальта.

– В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» нам необходимо привести в хорошее состояние 15–16 километров асфальтированных дорог, –

подчеркнул Виктор Шигрев. – Они очень востребованы бийчанами, но находятся в плохом состоянии. Срок окончания работ – 1 сентября. Вопросы в процессе ремонта



Ярослав Брейтман.

разные возникают, стараемся их оперативно решить, тесно работаем с подрядчиками, будем стремиться к тому, чтобы все запланированное было выполнено.

КРАТКО

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Ждём Купченко и Галкина

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко рассказал новые подробности о подготовке к фестивалю «Шукшинские дни на Алтае».

В 2023 году фестиваль стартует 18 июля, в программе – десятки мероприятий, а завершится он традиционно на горе Пикет в Сростках, на родине Шукшина, 22 июля.

Почетным гостем фестиваля станет старшая дочь Василия Шукшина – Екатерина. Помимо нее, принять участие планируют известные артисты, например актрисы театра и кино Ольга Прокофьева и Ирина Купченко, а также актер и режиссер Борис Галкин.

Также впервые в рамках фестиваля пройдет внеконкурсная программа «Сделано в Сибири», во время которой будут представлены полнометражные и короткометражные фильмы и сериалы.

Губернатор напомнил, что в рамках фестиваля будет вручена Шукшинская литературная премия, а шорт-лист претендентов уже сформирован.

Помимо этого, организаторы подготовят деловую программу: публичные лекции, мастер-классы, дискуссии.

Дмитрий СЕРДОВ

На салют – пешком

В связи с проведением XXII Малых краевых Дельфийских игр 15 июня в Бийске ограничат движение транспорта.

16 июня запретят проезд с 16.00 до 22.00 по улице Советской от переулка Романа Гилёва, а также проспект Сергея Кирова от улицы Советской до улицы Динамовской.

17 июня с 16.00 до 23.00 автомобилям запретят проезд по переулку Училищному в границах Петровского бульвара. Кроме того, с 17.00 до 23.00 перекроют улицу Красноармейскую между переулками Кожевным и Училищным, а на период праздничного фейерверка с 22.30 до 23.15 автомобили не смогут двигаться по улице Ленина в границах переулков Кожевного и Училищного.

Устраивают профессиональный отдых

В Алтайском крае завершилось обучение студентов-вожатых. Занятия стартовали в середине марта и завершились 5 июня вручением свидетельства о присвоении квалификации.

Большинство специалистов по организации детского отдыха подготовили на базе АлтГПУ. 55 вожатых прошли обучение в Рубцовском педагогическом колледже, еще 15 – в Алтайском государственном гуманитарно-педагогическом университете им. Василия Шукшина в Бийске.

В Минобрнауки региона отметили, что с каждым годом число подготовленных специалистов растет – в 2021 году АлтГПУ выпустил 80 вожатых по этому направлению, в 2022-м – 360.

Навели порядок

В Родниковском районе ликвидировали несанкционированную свалку. Загрязненный участок 0,4 гектара находился на правой стороне трассы Алейск – Родино – Кулунда.

В апреле 2023 года на захлавленную территорию приехал государственный инспектор в области охраны окружающей среды. Он зафиксировал горы мусора: пластиковые бутылки, строительные материалы, остатки сухой растительности, старые предметы быта.

Министерство природных ресурсов и экологии Алтайского края направило предложение в адрес местной администрации о добровольной очистке вышеуказанного участка. Местные власти взяли ситуацию под свой контроль и привели территорию в порядок.

Никита ИВАНОВ

«Не нужно – принеси, понравилось – возьми»

В Барнауле прошел фестиваль осознанного потребления *Garazhka*. За два дня он собрал в стенах «Титов Арены» около двух тысяч человек. Журналисты «АП» были в их числе.

О мероприятии мы узнали из социальных сетей, и ожидалось, что на него заглянут только школьники и студенты. К удивлению, как только мы оказались в просторном холле, то увидели множество людей разных возрастов. Но всех их объединяло одно – осознанное потребление.

– Я здесь уже второй раз. Приношу пластиковые бутылки и просроченные лекарства для раздельной сортировки мусора и обязательно покупаю что-то интересное. В этом году приобрела себе и внучке серьги, в которых спрятался нежный цветок. Очень красивые, и я знаю, что больше ни у кого таких нет, потому что хендмейд. Обязательно приду в следующий раз, – отзывается о фестивале Надежда, почти постоянный его участник.

Свой покупатель

Для подогрева интереса на входе гостей встретила беспроигрышная лотерея. Далее нас привлек аромат свечей от барнаульских производителей. Они все ручной работы и сделаны из особого воска, который готовится из соевых бобов и не выделяет вредных веществ при горении. Рядом – ароматические скрабы для тела.

Помимо этого, на прилавках – эксклюзивные предметы: авторские стикеры и фотографии, украшения из дерева и эпоксидной смолы, значки и одежда из секонд-хенда. У каждого товара обязательно есть свой покупатель. Нас привлек столик, на котором украшения: знаменитые мармеладные мишки, но из эпоксидной смолы, плетенные из бисера браслеты и чокеры, брелоки, кольца. Возглавляет уголок дизайнер Данил Колбасин.



Фото Н. Андроновой.

На фестивале люди могли приобрести товары ручной работы по чисто символической цене и обменяться одеждой.



На мероприятии предусмотрели и развлечения.



Изделия мастериц не только из Барнаула.

– Я живу в Новосибирске, но фестивалю в других городах тоже не пропускаю. Это хорошая возможность познакомиться с людьми, – рассказывает Данил. – К тому же здесь становлюсь частью экологической

культуры. Сейчас на мне вещи из секонда – спортивные штаны и футболка с вышивкой, которую я купил за 400 рублей (в магазине она стоит около 1500 рублей). Да, вещи не новые, но качественные.

СОРТИРОВКА МУСОРА

Попаст начинающим и молодым предпринимателям на фестиваль несложно. Отдают предпочтение тем брендам,

которые создают продукцию своими руками и продвигают тему экологии. Еще один постоянный участник *Garazhka* – региональное отделение в Барнауле «Мусора. Больше. Нет».

ОБРАЗОВАНИЕ

Правила изменились

В 2023 году Минобрнауки существенно изменило правила приема в высшие учебные заведения.

В частности, с этого года абитуриентам необходимо подавать два заявления на поступление: в рамках контрольных цифр приема на бюджетных основаниях и отдельно на места с оплатой стоимости обучения.

При подаче заявления необходимо указывать приоритеты зачисления по различным условиям поступления, если выбрано несколько направлений. Вводится отдельная квота для некоторых категорий поступающих:

– Герои Российской Федерации, лица, награжденные тремя орденами Мужества;

– дети принимавших и принимающих участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей;

– дети военнослужащих, сотрудников федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба; сотрудников органов внутренних дел РФ, направленных в другие государства органами государственной власти Российской Федерации и принимавших участие в боевых действиях при исполнении служебных обязанностей в этих государствах.

Антон ПЕТРОВ



ремонт!



Кипит работа на улице Иртышской.

Вернемся же к нашей проблемной ул. Иртышской. Дорожные строители подошли к ней со всей серьезностью. Техника не смолкает.

– Здесь 1800 метров дороги реконструируем. Подъем на улицу Иртышскую будет расширен до 12 метров. Там будут две полосы вверх, одна вниз, что

В Бийске на реализацию национального проекта «Безопасные качественные дороги» будет потрачено порядка 580 млн рублей.

позволит решить проблемы с пробками на подъеме, – рассказал представитель субподрядчика Ярослав Брейтман. – Ниже дорога также немного расширится до 8 метров, а около девятиэтажек делаются большие парковочные карманы для жителей, это тоже, конечно, большой плюс. Сейчас главное – погода бы позволила все сделать, а то там же глина на подъеме.

Побывали мы и на ул. Ташкентской, которая является одной из главных в отдаленном поселке Сорокино. В прошлом году поселчанам не повезло: на конкурс по ремонту дорог сюда никто не вышел,

поэтому его пришлось отложить. Сегодня здесь уже снято дорожное полотно и началась установка бордюров, даже тротуар будет. В общем, улица преобразится, на радость жителям.

Улица Степана Разина в Приобском районе тоже ждала ремонта уже давно. Она очень востребована, ведь тут расположена городская больница № 2. Кстати, ее пациентам повезло, так как в рамках реализации ремонтной кампании возле учреждения будет расширена парковка, на которой не хватает мест для авто.

А вот с одной из главных городских улиц – Васильева – придется подождать. Ее ремонт решено перенести на следующий год, поскольку в этом уже реализуются достаточно мощные объекты, финансов не хватит. А на следующий год масштабному обновлению ул. Васильева помешать уже ничто не сможет.

Таким образом, национальный проект «Безопасные качественные дороги» в 2023 году решит в Бийске ряд важнейших проблем и повысит общий уровень комфорта в городе.

Павел СИДОРЕНКО (фото автора)

АКЦИЯ

Виртуальные «раскопки»

Алтайский край присоединится к Всероссийской акции «Открытые дни археологии», которая пройдет 16–17 июня. В этом году мероприятие состоится на пяти площадках региона, где расскажут об уникальных объектах культурного наследия, методах и результатах научных исследований.

Свои программы в эти дни покажут Алтайский государственный краеведческий музей, Музей археологии и этнографии Алтайского института истории и международных отношений АлтГУ, Музей истории литературы, искусства и культуры Алтай (ГМИЛИКА), Мемориальный музей-заповедник В.М. Шукшина и Бийский краеведческий музей имени В.В. Бианки.

В этом году они продемонстрируют археологические находки, проведут экскурсии по выставкам и представят интерактивные программы. Пройдет экскурсия для детей по памятникам археологии горы Пикет в Сростках.

Алтайский государственный краеведческий музей 17 июня проведет детский археологический фестиваль в Доме купца Зубова. Утром будет организована программа «Юный археолог», в 12.00 можно будет по-



Выставка в краеведческом музее.

знакомиться с интерактивным комплексом «Царские курганы Алтая», а в 15.00 провести виртуальные «раскопки».

Татьяна ПЕРВОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

БЕЗОПАСНОСТЬ

В огонь и воду

12 июня в Заринске подросток чуть не утонул в реке Чумыш. Ребенку повезло, что неподалеку вместе с семьей отдыхал старший пожарный, сотрудник МЧС Сергей Лукашов.

Сам момент, когда подросток ушел под воду, мужчина не видел, но услышал крики молодой женщины, которая звала на помощь. Спасатель быстро сориентировался и прыгнул в воду. Вытащив несовершеннолетнего из воды, принялся оказывать ему первую помощь. К приезду медиков подросток уже успел отключиться и оправиться от шока.

Как оказалось, пострадавшим был 17-летний воспитанник местного детского дома. Парень вместе с другом пришли на пляж и решили переплыть реку рядом с мостом,

где наблюдается сильное течение. Один из подростков, не рассчитав силы, запаниковал и стал тонуть. К счастью пловцов, рядом оказались ответственные взрослые, которые пришли на помощь.

«В системе МЧС пожарный работал с 2017 года и людей из огня спасал не раз. Из воды же спасти человека мне довелось впервые, еще ребенка! Страхом предоставить, что было бы, если бы я не оказался именно в том месте и в то время, когда потребовалась помощь взрослому мужчине с навыками оказания первой помощи!» – поделился эмоциями Сергей Лукашов.

В ГУ МВД России по Алтайскому краю добавили, что спасенный подросток находится в Центральной городской больнице, его состояние удовлетворительное.

Герман КИТИН

